



日本强震，在那儿的洛阳人还好吗？

我市赴日人员大多远离震中，一切尚好；前往灾区可快办加急护照

北京时间3月11日13时46分，日本发生里氏8.9级大地震，引发巨大海啸，造成人员伤亡、通讯受阻，部分机场被迫关闭。由于在日的洛阳人数量较多，这次地震也引发不少市民的关心。昨日，本报记者分别进行打探，截至昨日21时，并未收到洛阳人在地震中受伤、遇难的消息。

安然无恙：务工人员大多远离震中

昨日下午，记者从我市多家劳务输出公司获悉，我市派日劳务人员大多远离震区，目前工作、生活基本正常。

据洛阳信达劳务输出有限公司负责人庞新芳介绍，他们公司目前在日的劳务人员有100人左

右，主要集中在东京、长野、静冈等地。“听说日本地震后，我们立即与公司驻日代表取得了联系，确认他们一切平安。”庞新芳说。

此外，记者从市内其他劳务有限公司了解到，这些公司的劳务人员大多在距离震中较远的地区，除

部分人员尚未联系到外，其他已经确认平安无事。

栾川、嵩县均有人员通过劳务输出到日本务工。据介绍，两县目前在日本有300余人，截至昨日19时均无在地震中受伤、遇难的消息。

一切还好：留学生纷纷报平安

据洛阳大华留学的马老师讲，目前他们向日本派送的留学生有五六十名，目前状况都比较良好，没有收到学生受伤的情况。

马老师说，从2004年起，他们就向东京国际商贸学院等日本高校输送学生，其他留学机构也往日本送过留学生，不过具体人数没统计

过。“我们的学生主要分布在东京和神户，目前有五六十人。距震中最近的宫城县比较偏，我们很少往那儿输送留学生”。

该留学机构的沙老师讲，昨日15时许，一些学生家长得知日本地震后，焦急地向他们了解孩子的情况。“我们第一时间进行了联系，

学生们反映没什么意外”。

不少留学生通过各种方式给家中报平安。洛阳留学生聊宏凯在日本山梨县的山梨大学读书，地震发生后他通过QQ给朋友报了平安。他说山梨县的震感也挺强烈，但是“没大碍”。一些同学则在寻找可用的电话，第一时间给家中打去电话。

不用担心：我市旅行社近来未发日本团

昨日下午，记者第一时间与我市多家大型旅行社取得联系，均被告知近日未向日本发团。

河南国旅洛阳分社总经理孙国平介绍说，每年3月24日至4月10日是赴日赏樱花的最佳时期，我市一些旅行社都会组织“赏樱团”

赴日旅游，但今年的“赏樱团”多数尚未成行。本月26日，他们原本有一个26人的赏樱团准备去日本，现在看已难以成行。他说，日本仙台是赴日赏樱的必经之地，此次地震必然会对赴日游造成巨大影响。

据市旅游局行管科副科长程

素敏介绍，凡是通过我省各旅行社出境旅游的游客，在省旅游局行管处都有备案。如果游客在国外出现意外，省旅游局会在第一时间通知各地旅游局。截至昨日19时，市旅游局还未接到洛阳游客在日本遇险、遇难的通知。

令人牵挂：个别同胞暂时失去联络

“女儿在东京，现在很安全。”昨日下午，在接到女儿张溪的同学打来的报平安电话后，西工区的张秋生说，“她那边可能通讯中断了，她通过网络给在北京的同学留了言，让给家里报个平安。”

27岁的张溪在东京工作，与震中地带有一定距离。虽然东京震感明显，但是张溪的同学表示，那边的楼房没有坍塌，大家一切平安。

“刚接到女儿电话，我们全家

人才放了心。”家住西工区市委家属院的成女士说，她的女儿张宁已经在日本工作生活了四五年，目前正在东京。一听说日本地震，他们赶紧和女儿联系，但电话一直无法接通。19时许，女儿终于给家里打来电话报了平安。地震发生时，女儿和同事都赶紧躲到了避难所里，由于当地地铁已经关闭，女儿和同事乘坐大巴返回家中。

地震后，在日华人汽车工程师

协会会长、偃师人张剑波的家人一直未能和他取得联系。昨日19时30分，张剑波的哥哥、住在开封的张剑赤焦急地表示，自己正在发动周围朋友，想办法与弟弟、弟媳取得联系。“他们的电话都打不通。”他说。

据了解，地震发生时，张剑波在距离震中较远的东京，而他的太太则在震中附近的仙台。截至记者发稿时，张剑赤正通过邮件与弟弟联系，希望两人在日本均平平安安。

特事特办：办理护照有“快速通道”

昨日，记者从洛阳市公安局出入境管理处了解到，从2010年1月1日至今，市公安局出入境管理处已签发3728张初步目的地是日本的护照。

市公安局出入境管理处民警

李向光说，目前，这些洛阳人大部分很可能在日本。另外，一些申请去其他国家护照的公民，也可前往日本，但具体数据目前还无法统计。

据悉，昨日下午，市公安局出

入境管理处召开紧急会议，承诺在24小时之内为因亲属在灾区而赴日的市民办理加急护照。市民可拨打24小时值班电话63133047咨询相关事宜，并携带身份证、户口簿前往办理。

“地震发生时，我光着身子就跑了！” 洛阳留学生讲述日本大地震惊魂瞬间



片狼藉。地震发生后，叶雪峰的宿舍内一片狼藉。

昨日，日本宫城县附近海域发生强烈地震。得知消息后，记者第一时间与我市几名留日学生取得联系。通过网络，他们讲述了地震时的惊魂瞬间。

地震发生， 光着身子去躲避

“地震发生了，我光着身子就跑了！”记者加叶雪峰的QQ时，发现他的QQ签名已经改成了这句话。

来自洛阳的叶雪峰，目前在东京国际商贸学院求学。由于前一天上夜班课程，地震发生时，他正在位于七楼的宿舍里休息。

“大楼使劲摇，把我给摇醒了。屋子里东西乱掉，我就跑了。”叶雪峰通过手机QQ告诉记者，他们宿舍里住3个人，除他以外还有一名洛阳学生。强烈震动持续了1分多种，“好在大家跑出来了，都没事”。

该校另一名来自我市市区的留学生小赵通过同样的方式告诉记者，这几天刚考完试，大家都在宿舍里玩或是睡觉。“我和室友在网上，震得很厉害……不停地地

震，大震后是小震，我和室友躲在了桌子下面。”小赵说。

小赵说，在他们学校附近的两国小学、中心公园设有避难所，地震发生时，许多人都到那里躲避去了。

正在访谈， 又发布地震警报

据叶雪峰等人介绍，虽然距离震中相对较远，可地震发生后，东京的交通中断，电话打不通。“我住的地方，楼下地面还出现了裂缝”。

据了解，目前在该校留学的洛阳学生有10余名。“还好，地震发生后，我们学校的人都没事。”小赵说。

“又发地震警报了！”北京时间昨日18时37分39秒，小赵正在向记者介绍地震情况时，又听到了紧急的地震警报。“警报说，福岛县、茨城县两个地方可能要发生地震，让大家做好防震准备。”小赵说。10分钟后，小赵看到有人陆续上楼。“日本是个地震频发的国家，最近一直在震，大家都习惯了。”据小赵讲，他刚到日本时，曾接受过专门的防震训练。

洛阳友好城市冈山市安然无恙

地震发生后，与我市缔结友好城市的冈山市情况如何？在冈山市的洛阳籍居民有无受到影响？

“得知地震发生，我们立即与冈山市的日中友好协会取得联系。得知该市安然无恙后，我们才松了一口气。”市外侨办对外友好交流科负责人说，冈山市距离震中较远，有震感但是无房屋受损的情况，也无人员伤亡，一切安好。随后，该负责人又与在冈山市的一名洛阳籍教师和一名洛阳籍留学生取得联系，得知他们一切平安。

此外，日本的榎原市和须贺川市是与我市签订友好合作城市协

议的城市。从距离震中的远近判断，榎原市距离震中较远，影响不大，但须贺川市距震中较近，可能会受到一定的影响。截至发稿时，市外侨办正在与榎原市政府、须贺川市政府联系。

另据市外侨办因公出访与涉外管理科有关负责人介绍，在经市外侨办办理的出访手续中，目前没有从洛阳因公出访日本的团体，不过我市有一个团体即将出访日本，考虑到出访城市距震中较远，影响不大，该出访团将如期出访，计划明日从北京启程飞往日本东京。

邻国地震，我市未受影响

昨日，记者采访了市地震局负责人，此次发生在日本海域的大地震，我市并无震感，对我市无任何影响。该负责人表示，此次地震引发

的海啸将会对我国沿海地区造成一定程度的影响，不过对我国内陆地区不会造成影响。目前，市地震局正密切关注此次地震。

在洛日本外教： 牵挂日本家人安危

地震发生后，在我市的日本友人，同样牵挂着千里之外的家人。

记者从河南科技大学了解到，该校有两名日本外教。家住神奈川县的出云顺次目前已经和家人通了电话，当得知家人一切平安的消息后，他也终于放下了心。该校另外一名外教日影馆周平家住岩手县。由于该县距离震中位置所在的海域不远，昨天下午下课后，他立刻和母亲联系，但由于震后通讯中断，截至发稿时，他仍未和母亲联系上。

洛阳师范学院的日语外教北村启介家住神奈川县。虽然神奈川县距离震中较远，但他目前也还没有和家人联系上。

Advertisement for '洛报手机报' (Luo Bao Mobile News). It features the '洛报网' logo and the text '洛阳人看洛报手机报'. Below the text are several mobile phones displaying news content. At the bottom, there is a list of names: 魏春兴 孟国庆 冯莹雅 李砾瑾 马菁华 裴希婷 姜春晖 李小勇 王子君.